
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 2 3  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, проведено на 

27.11.2024 г. 

Днес,  27.11.2024 г. в зала ІІ на СО  се проведе редовно заседание на Постоянната 

комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от Ваня Григорова - председател на комисията, в  12.00  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 7 общински  

съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на присъстващите 

членове на комисията е приложен към протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. Предложи първо да минат 

точките на организациите на деца със синдром на Даун – от 25 до 31 т. вкл., за да може да не 

стоят и да не чакат, както и т. 1 и 2 доп. 

По предложения дневен ред бяха направени предложения за допълнения, описани в 

допълнителен дневен ред. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Пламена Терзирадева – за 

Марта Георгиева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков – за 

Диана Тонова - за 

Емил Димитров – за 

 

Надежда Бачева – зам.-кмет на СО – информира комисията, че представлява г-н Терзиев по т. 1, 

но е заета и не може да изчака и остава г-жа Вълкова – директор на дирекция „Финанси“ – да 

докладва по т. 1. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



По т. 25 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1127/18.11.2024 г. относно проект 

„Терапия и рехабилитация за деца и младежи със синдром на Даун и специални 

образователни потребности, чрез лечебна физкултура“ с предмет „Осигуряване на 

месечно възнаграждение на 4 /четири/ специалисти, провеждащи терапия и 

рехабилитация на децата и младежите със синдром на Даун и специални образователни 

потребности за период от 12 /дванадесет/ месеца 

Димитър Костадинов – представител на СК „Уондърс“, който, още от датирането му  се опитва 

да е от полза за децата с увреждания, да ги съпътства, да им дава правилни примери, да ги 

тласка напред. Клубът работи в насока терапия и рехабилитация. Децата са с понижен жизнен 

тонус. Функционалната им възможност е малка. От нас зависи те да могат да продължат да се 

развиват. В клуба, откакто се занимаваме с терапия и рехабилитация, се развива и спорт за 

високи спортни постижения. Картотекирани са 35 състезатели в различни спортове – 

гимнастика, спортна гимнастика, лека атлетика, хандбал и т.н. От една година има създадена 

група от невербални деца, доста зле, които ние се стараем, с тях се започва тази терапия и 

рехабилитация, която представлява съвсем леки пуражнения, масажи, терапия, деца след 

травми се рехабилитират при нас. 

В. Григорова – това, което виждаме, е че искате 28 800 лева за четирима специалисти, които са 

на 600 лв/месец брутно възнаграждение. Аз лично не мисля, че тук има нещо спорно. 

Д-р Койчев – Познавам дейността. Ние сме ви помагали, дори сме ходили на място. Аз лично 

бих подкрепил искането. 

Д. Тонова – тъй като сме в края на бюджетната година, въпросът ми е дали, ако одобрим 

проектите сега, ние ще трябва да внесем доклад. Има ли проектна готовност? 

Д-р Койчев – Няма нужда от доклад. Ние ги пращаме в дирекция „Здравеопазване“. 

Д. Тонова – Дали ще бъде по този ред, директно? В този случай трябва да имаме готови 

проектни предложения. Дали имате тази готовност? 

В. Григорова – Ако няма въпроси към вносителите, предлагам да гласуваме да не минава през 

доклад, което разбрах, че се е правило и предходните години, за да не се затруднява 

отпускането на средствата. Д-р Койчев, може ли да внесете разяснение? 

Д-р Койчев – писмо до дирекция „Здравеопазване“, в което изрично се указва волята на 

комисията и съгласието и се финансира по съответното перо, по което, както раззбрахме, има 

средства. 

Д. Тонова – На каква стойност са проектите общо? 

В. Григорова – 334 686 лв. Но аз лично не мога да кажа на кого да дадем. 

Д. Тонова коментира възможността да се намалят на всички 10 %. Да бъдат изслушани всички 

и да се прецени. 

В. Григорова – Преди да дойде следващият представител, как да го направим така, че да влезем 

в бюджета и да не ги ощетим. Има проект с 18 450, има три проекта с по 49 000, почти 50 000. 

Дали да вземем от тези с най-високите суми? 

Д-р Койчев – нямаме обективен критерий. Този клуб наистина е стойностен. 



В. Григорова – ние ще ги изслушаме всички. 

Обсъждат се различни варианти, които могат да бъдат предложени за финансиране – 

намаляване на сумите, изплащане на части на сумите, като останалите да бъдат изплатени в 

следващата година. 

Д. Стаматов – Основната причина тези клубове да идват сега е, че те са очаквали дирекция 

„Здравеопазване“ да ги покани за участие в проекти. Проактивността от тяхна страна е трудан, 

защото те имат сериозен социален казус. През годините не са подкрепяни финансово. В края на 

годината не представлява финансов проблем за общинска структура, да има целеви средства, 

които да се прехвърлят като преходен остатък. Дирекция „Финанси“ това го прави в отделни 

сектори в огромни количества. Всички средства може да бъдат преведени и още през февруари-

март следващата година тази прогарама да бъде подкрепена финансово с техните готови 

проекти. Да има проактивност от наша страна. За тях това е молене за пари. 

М. Вълкова – Да кажа, че такова решение досега не е имало. Затова предлагам, ако заложите, да 

се изплатят 90% в тази година, а останалите 10 да се предвидят в бюджета за 2025 г. Мисля, че 

така е най-чисто за всички. 

Дискусията продължава кой вариант на финансиране да се предложи. Няма време за 

актуализация. 

В. Григорова – записваме принципно, вървим към решение, което да казва, че отпускаме по 90 

% сега, и остатъкът от 10% ще се отпусне през следващата година, след като организацията 

изпрати отчет за свършеното до комисията. Сега ще изслушаме всички организации. Казвам го 

на микрофона. Да се заложат като ангажимент за заместник-кмета по финанси, тези 

допълнителни 10% като допълнение, над общата сума. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 26 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1131/19.11.2024 г- относно оферта за 

изпълнение на проектно предложение „Заедно: в подкрепа на децата със синдром на Даун 

и поведенчески затруднения в прехода към зрелостта“ 

В. Григорова – Бюджетът, който искат, е 26 669 лв. за готварство. 

М. Сирийски – Светът на Мария – накратко представи проекта, който е за умения за деца със 

синдром на Даун. Придружена е от Стилияна Димитрова, която се представи лично. Работи в 

центъра и в един хотел, в който е доволна от нещата, които прави. Тя се справя добре. Има 

трудова практика в Интерхотел. Там ходи всеки вторник, в отдел „Домакински дейности“. 

Фондацията търси много възможности за трудова практика. Това е социална услуга, която е 

възложен чрез конкурс като държавно-делегирана дейност. Помагат на 62 човека, пълнолетни 

хора с увреждания и част от програмите са и застъпничество и самозастъпничество. По този 

начин се развиват умения за участие на работни срещи, на които се представят сами. Но 

проектът е по-различен, свързан е с хора, които не могат да се впишат в тези дейности, които 

предоставя фондацията. Социалните услуги, тип дневна грижа, предполагат подкрепа в група. 

Човек трябва да престои в групата с други хора като него и в дневния център да може да 

изпълнява задача. Не всички могат да изпълнят задачите. Преди три години е получена заявка 

от родители на младежи, които са в горен курс на обучение. Децата не искат дори да влязат в 

помещението, да седят на едно място, не може да изчака. Това е поведенческо затруднение и за 



съжаление е силно доминантно и нараства лавинообразно. Как се справят училищата? С 

индивидална форма на обучение, защото те не могат да пребивават в клас. Дори и 

специализираните центрове за личностна подкрепа не могат да се справят с тези деца. Трима 

човека от екипа започнаха да развиват професионализъм в тази област. Предоставя се тази 

клубна форма за малка група. Подготовка за такава работа няма, учи се с пракитка и 

предоставянето на тази дейност. Реализиран е успешно един цикъл с помощта на СО. Миналата 

година е направен със собствени средства. Сега разбират, че може да се кандидатства по тази 

програма. Експертизата, която се развива, е ценна, затова е включен и семинар, на който 

професионалистите да имат условия да се развиват. Това е огромна нужда за София и за целия 

сектор. Трябва да се споделя опит и практика. Това е проектът. 

В. Григорова – Вече имаме решение за финансирането. Забавихме се. Подадените предложения 

са за малко повече пари, отколкото има в бюджета. Затова сега решихме да се преведат 90% от 

исканите средства на всеки един проект, към всяка една организация, а останалите 10% да бъде 

заложен за следвата година, след представянето на финален отчет по проекта. 

Г-жа Сирийски благодари и покани членовете на комисията да посетят центъра, кухнята в кв. 

Надежда, правят и кетъринг. 

В. Григорова препоръча следващата година да се пуснат по-рано проектите. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 27 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1136/19.11.2024 г. относно финансиране на 

фондация Сошъл Фючър за интеграция на лица със синдром на Даун и специални 

образователни потребности 

Йоана Колева – директор на фондацията – Организацията вече осем години обучава и подкрепя 

в кариерното ориентиране при включването в пазара на труда хора с увреждания. В последните 

три години насочихме и наехме специалисти да работят с младежи с интелектуални 

затруднения. Подкрепяме глухи хора, хора с физически предизвикателства и такива със 

зрителен дефицит. Проектът се роди от една среща с родители на деца с интелектуални 

затруднения, 90 % от тях са със синдром на Даун. Родителите открито ни заявиха желанието на 

техните деца да се занимават със занятия в кухнята. В началото тествахме дали това работи при 

тях. Направихме кратък курс със собствени средства, назначихме двама ментори. Наистина 

процесът действа и като рехабилитация доста добре, развиват умения. След което 

кандидатствахме към СО с абсолютно същия проект. Бяхме финансирани без проблем, не 

срещнахме никакви трудности с отчитането. Цяла година се работи с групата, над 30 деца 

преминаха първия курс. Две от тях започнаха работа, едно от тях при нас. Ние самите също 

произвеждаме кетъринг за бизнеса и институции. Мястото е на обект, който е дарен на нашата 

фондация от СО, в р-н „Лозенец“, на ул. Бунтовник 50. Кръстихме го Джамба хъб на 

възможностите. Там е експерименталната кухня, място за обучение. Направихме едно 

прекъсване, което е недопустимо, особено когато се работи точно с такава група. При тях 

продължително време отсъствие от занимания връща доста назад и започваме да градим всичко 

отначало или се връщаме доста крачки назад. Със собствено финансиране работихме още една 

година, защото не успяхме да достигнем до информация дали програмата още съществува и е 

възможно кандидатстване. Вече става невъзможно за издръжка. Не сме финансирани от 

държавата. Издържаме се със социално предприемачество. Произвеждаме свещи, сапуни с 

глухи хора, ръчно изработени неща. Дейността ни е изцяло на самоиздръжка, т.е. социална 



дейност, но да се извършва, трябва да има свободно време, за да се инвестира. Ако инвестираме 

изцяло времето за стопанска дейност, няма да има време за работа с децата. Ако се работи само 

с децата, намаляват приходите от стопанска дейност. Невъзможно е да продължим без 

подкрепата на общината. Родителите се интересуват дали ще се поднови проектът, последната 

година се работи и с психолог с всяко едно от децата. Затова включихме в настоящия проект и 

работа с психолог. Резултатите са ясни – когато експерт, който разбира и дава точна експертна 

оценка от гредна точка на психологическия профил на всяко от децата, работата става 

безпроблемна и върви гладко. 

В. Григорова – Благодаря за представянето. С колегите изговорихме как да постъпим с всички 

проекти, тъй като сумарно надскачат общия бюджет. Взехме решение да се отпуснат 90 % от 

всеки проект на всяка организация, останалите 10 % да бъдат прехвърлени за следващата 

година и да се предоставят на организациите, след като внесат отчет за извършеното в края на 

проекта. Смятам, че то ва няма да наруши дейността по проекта и ще успеете да го свършите. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 28 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1141/20.11.2024 г. относно проект за 

адаптирано плуване и водна рехабилитация за деца и младежи с увреждания и 

организиране на международно състезание по адаптирано плуване 

Велизар Петев – кинезитерапевт –  фондация „Воден път“ – Занимаваме се с водна 

рехабилитация и адаптирано плуване повече от 20 години. Идеята и мисията на нашата работа е 

децата, които идват при нас, да можем да ги изкараме в чужбина, за да представляват България 

в състезанията по адаптирано плуване. Проектът е насочен към най-трудната част – 

финансирането за посещаването на базата на басейн „Спартак“. Това е може би един от най-

скъпите спортове. Ние от страна на г-н Петър Стойчев имаме доста подкрепа, но парите, които 

се плащат за картите, са минимални. Проектът е насочен към 40 деца, за да се поемат разходите 

за ползване на басейна. Тази година започва подготовка за седми международен турни по 

адаптирано плуване. Идеята е да съберем всички балкански държави. Миналата година успяхме 

да докараме руски състезатели. Тази година се надявам да успея да мога да осъществя това 

състезание. На състезанията идват над 120 деца. Може би това е най-големият спортен 

неофициален форум за хора с увреждания. 

В. Григорова – Взехме решение и да се изпрати до дирекция „Здравеопазване“ да се покрият до 

90 % от необходимите ви средства за осъществяване на проекта, като останалите 10% - при 

представянето на финален отчет, в който опишете какво сте направили и какви са резултатите. 

Предполагам, че ще направим унифициран шаблон, който да се попълва от всички 

организации. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 29 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1145/21.11.2024 г. относно кандидатстване 

с проект за осигуряване на занимания за интеграция чрез спорт на деца и младежи със 

синдром на Даун и специални образователни потребности 

Д-р Даниела Садикова – председател на сдружение спортен клуб „Шарк“ , по известни като 

Паракидс. – Работим с дечица с увреждания, двигателни, интелектуални, сензорни, като им 



предоставяме възможност за различен вид спорт. Проектът е насочен към това са им дадем 

възможност да спортуват повече и най-вълнуващата част от усилията да спортуват нещо е да 

покажеш какво можеш. В проекта са застъпени различни дейности – състезания по адаптирано 

плуване за дечица от цялата страна и занимания цяла зима по адаптирани ски. Ние сме 

единствената организация, която предлага за деца с увреждания занимания по адаптирани ски, 

коитосе провеждат на Витоша, както и занимания за адаптирани ски за деца с двигателни 

увреждания, имаме закупено оборудване, с които децата карат ски. Но тези мероприятия не са 

възможни на Витоша заради инфраструктурата, не може да се ползват лифтовете с тези 

колички. Те карат на Банско, тъй като количките могат да се придвижват с лифтовете. Отделно, 

тъй като всички деца плуват, имаме над 200 деца, се опитваме да им дадем повече възможности 

за спорт и стартирахме от тази година, освен плуването и ските, занимания по адаптирана 

физическа активност, които са комплексни за усъвършенстване на повече качества, които тези 

деца трябва да притежават, и съответно и адаптиран футбол. Проектът ни е свързан с 

провеждане на тези занимания и провеждане на по-големи масови събития, които 

организираме. Всяка година провеждаме Паракиада, което се провежда на Националния 

стадион, в него участват деца с увреждания и деца без увреждания. Искаме за първи път да 

направим и замни Паракиада, която да бъде на Витоша и да има спортно-състезателен характер, 

но да е забавна, голяма и за всички дечица. 

В. Григорова – решихме на всички проекти да отпуснем 90 % от бюджета, а останалите 10 % да 

бъдат изплатени следващата година, когато приключи дейността и подадете отчет за 

свършеното. Той ще бъде по унифициран шаблон. Предполагам, че това няма да възпрепятства 

провеждането на дейностите.   

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 30 от дневния ред: Писмо № СОА24-ГР94-6104/21.11.2024 г. относно оферта за 

изпълнение на проект „Приобщаване от ранна възраст. Приобщаване на децата със 

синдром на Даун и затруднения в общата обучителна среда на детските градини“. 

София Вълнеева – по профисея съм логопед, 29 години практикувам това.Всеки ден влизам на 

терен, помагам на децата да проговорят, защото устната реч е първоосновата на човешкото 

развитие, надграждане в посока писмена реч. Установих, че ми харесва да предам опита си 

нататък. Почтено е, когато си установил добри практики, да ги споделиш, за да продължат да 

работят и да помагат. Стигна се от една страна да споделям опита си чрез провеждане на 

семинари с млади колеги логопеди, педагогическите екипи, които подпомагат децата със СОП, 

от друга страна – начинът го наричам игрова логопедия, залагам на ученето чрез забавление. 

Съвременните деца са дълбоко потопени в един екранен свят. Даваме им добра алтернатива, 

това са страмодните настолни игри, каквито сама започнах да създавам, в посока на това да 

споделя опита си, да подпомогна децата даучат, забавлявайки се. Да не разбират, че учат, а да 

мислят, че играят. През 2023 г. като първа част на този проект за приобщаване от ранна възраст 

и приобщаване на децата със синдром на Даун подпомогнах педагогическите екипи в 32 детски 

градини, като проведох обучителни семинари, насочени към колегите, за да им осигуря добри 

работещи терапевтични техники за приобщаване на децата със СОП, да вървят рамо до рамо с 

невротипичните деца. Всяка от градините получи образователни комплекти, състоящи се от 

тези авторски мои игри. Специалистите бяха обучени как да приложат тези игри, да бъде 

позпомогната терапевтичната дейност, ученето чрез забавление. Получих запитвания, освен 

добрата връзка, която получих след това, от детски градини дали се предвижда да има 



продължаване на този проект и това ме мотивира и ме кара да смятам, че би било добре да бъде 

продължен този проект. Този път съм заложила подкрепа за 40 детски градини, отново с 

провеждане на три обучителни семинара, в които ще бъдат подпомгнати до 120 души 

педагогически персонал, за всяка от градините ще има комплекти от образователните ресурси. 

Най-важно за мен е този опит, който мога да предам нататък с работещи доказани добри 

терапевтични техники. 

В. Григорова – По-големият ни проблем е, че няма достатъчно логопеди, с единични обучения 

този проблем няма да се реши. Но след като има нужда, от детските градини има положителна 

оценка, е добре да продължим проекта. Аз лично ще се радвам, ако при някои от тези 

презентации и обучения, изпратите покана от комисията, за да видим как се случва на място 

обучението. Това, което решихме с колегите, е да предоставим 90 % от необходимата сума на 

всички проекти и когато прислючи проектът, при подаване на отчет за свършеното до момента, 

да изплатим следващата година останалите 10%. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 31 от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1149/21.11.2024 г. относно оферта за 

провеждане на тренировки по адаптирана физическа активност и самбо за деца и 

младежи със синдром на Даун и специални образователни потребности 

Христина Бабалова – председател на УС на сдружение „СК СОП спорт самбо за развитие“ – 

Целта на клуба е изцяло в помощ на деца със специални потребности. В нашия клуб вече има 

към 50 дечица с всякакви увреждания – от синдром на Даун, ДЦП, аутизъм, специфични други 

разстройства. Всички те имат нужда от спортни дейности. Това, което правим с нашия треньор, 

е да развиваме у тях спортни умения. Може би знаете колко е важно те да спортуват, голяма 

част от тях дори нямат час по физическо, тъй като никой не знае как да се отнесе с тях. Те 

нямат дори базови умения да клекнат, да ходят патешко. Затова ние вече повече от 4 години 

сме се заели с тази по-специфична дейност, с която да може да подсигурим спорт за всяко едно 

дете. 

Емил Нешев – треньор – идеята да направим този клуб беше с г-жа Бабалова. АЗ на по-младите 

си години бях в инвалидна количка, всичко това приех като кауза. Спортът ме е направил втори 

път човек. Смятам, че това, което прави, е много полезно. Освен това ние постигаме истински 

успехи. Само преди седмица се върнахме от балканско първенство по самбо. За трета година 

имаме балкански шампион по самбо. Отдлено, там където можа да се развие, всяко едно дете, 

подпомагаме и други клубове, имаме дете бронзов медалист от европейското по баскетбол. 

Една друга дейност провеждаме, провеждаме и училище за родители на нашата база. Правим го 

на доброволни начала. Те не заплащат нищо. В същото време сме поканили учители от София, 

защото е много тежко да чеуш, че някой е ресурсен учител, но не е подготвен. И в тази насока 

работим, последната година и половина тренировките вървят изцяло със съдействието на 

родителите. Те, както помагат на децата да пишат домашното, така и спортът им помага вкъщи, 

че ние само да надграждаме. Даваме всичко от себе си. Две майки, които имат деца при нас, да 

се запишат и учат в НСА, за да произвеждаме собствени кадри. Това се видя и наши структури 

има във Велинград, Кърджали, Смолян, Русе и Разлог. Подготовка правим и за един колега, 

който има деца с увреждания в Монтата. Чисто педагогически подхождаме, с много голяма 

обич. За нас не е проблем да отидем в някой град. Не разчитаме на други елементи, които да са 

в момента на съжаление. Не трябав да има съжаление, а уважение към това, което правят 



родителите. Лагерите, които сме заложили в програмата, са много ценни. Тази година ходихме 

на базата на НСА. 150 човека бяхме на море. Задължителното условие беше да се изключат 

телефоните, за да махнем за една седмица този тероризъм на екранната зависимост. Ефектът 

беше уникален. Бяхме от 01-12 септември, децата влязоха в прекрасен ритъм. Искам да кажа, че 

ако има една семейство, което някой го е дамгосал за дете със СОП, родителите също са със 

СОП. Нашата целенасоченост е да помогнем на децата чрез родителите, защото всеки от вас е 

пътувал със самолет, знае, че като се качи, стюардесата казва „най-напред сложете маската на 

вас, а после на другите“. Страхотна е помощта, която даваме, и тя има своя резултат. В залата 

се събират с родители и деца, по 70-80 човека. 

В. Григорова – Ние обсъдихме и решихме всички проекти на всички организации да бъдат 

финансирани на 90 % сега и когато прислючи проектът, при представяне на точет от Ваша 

страна, да се соплатят останалите 10%, което ще бъде в следващата година. Това го правим и с 

оглед на факта, че общата сума по всички проекти надскача ваксималния бюджет, с който 

разполагаме. Налага се, тъй като бюджеттъ е малко по-малък от това, което на всички ви е 

нужно. Надявам се, че това няма да попречи на провеждането на проекта. 

Е. Нешев – това одначава, че ставаме портньори, нали така? Съответно в тази партньорска 

дейност каня всеки един, когато реши, на нашия сайт във Фейсбук и страницата ни отбелязваме 

часовете. За нас ще бъде чест и удоволствие да присъствате. Защото, когато се дават едни 

средства, трябва да се знае какво се случва. Моля ви, който иска, за нас ще бъде удоволствие, 

заповядайте, защото тези деца, каквото и да направим, аутистът остава аутист, Даунът остава 

Даун, но вие ще се докоснете до децата, шампионите, които правят чудеса. 

В. Григорова – със сигурност ще се отзовем на някои от събитията. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

По т. 1 доп. от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-1151/21.11.2024 г. относно спортно-

тренировъчен лагер и дейности през зимния и пролетния сезон 2024/2025 г. 

Ивелина Димитрова - председател на УС на сдружение „Спортен клуб БГ и спорт за всички“ – 

занимаваме се с деца с увреждания, развиваме и включваща дейност на деца без увреждания. 

Към момента се развива спортът плуване, но искаме да развием и други. Това сме пробвали 

хокей на трева. Този проект, който сме подали, е за развитие на зимен спорт. Това е доста слабо 

застъпено. Почти няма занимания за децата с увреждания. Процесът е бавен, скъп. Родителите 

дори нямат възможност за достъп до такова нещо. Няма как родителят самостоятелно да се 

занимава, изисква се специфично занимание. Най-добри сме в спортинет лагери, където децата 

се променят за кратък период от време, наблюдават се промени, които понякога години наред 

терапевти не могат да постигнат този резултат. И това искаме да направим. Първо започваме с 

едно коледно тържество, на което да представим какво искаме да правим, да бъде проведен 

зимен лагер пре януари, и да се провеждат тренировки по плуване, един от спортовете, който е 

най-масов за децата с увреждания. Очакванията са ни да имаме възможност да им кажем, че са 

подкрепени, нищо да не заплащат. Досега не сме имали държавно финансиране. Не смя част от 

федерация, няма подходяща за нас. Нямаме достъп до нормалните други проекти. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 



По т. 2 доп. от дневния ред: Писмо № СОА24-НЦ62-956/4/22.11.2024 г. относно проект 

„Нов Старт“ с предмет „Осигуряване на месечно възнаграждение на треньори, 

подготвящи спортисти със синдром на Даун и специални образователни потребности за 

период от 12 /дванадесет/ месец на 5/пет/ треньора, към 2 /два/ спортни клуби, членове на 

ФАФА – България, за провеждане на професионална подготовка 

Ели Ангелова – част от ФАФА-България – Идеята, която имаме, е да бъде осигурено месечно 

възнаграждение на треньори, които да подготвят спортисти със синдром на Даун, по 

художествена гимнастика, лека атлетика, хандбал. Доста трудно се работи с тези деца, малко 

треньори са наемат да работят с тях. Искаме да имаме средства, които да послужат за 

развитието на децата. 

В. Григорова – Решихме да отпуснем по 90% на всеки проект от сумата, която е заявена и при 

приключване на проекта, вие да подадете отчет, тогава да изплатим останалите 10%, което ще 

бъде в следващата година. Нали това няма да затрудни провеждането на дейностите? Не. 

Комисията подкрепя искането. Да се преведат 90% от исканите средства, а останалите 10% - 

при представянето на финален отчет. 

Саад Алуани – Искам да попитам за миналите години, разбрах, че за първи път се отделя 

такава сума в бюджета, дали е имало. Ясно, имало е. 

По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-5014/1/07.11.2024 г. относно промяна на  

бюджета  на Столична община за 2024г. – отложен от предишното заседание 

Ст. Марков и Пламена Терзирадева предлагат да се отложи, тъй като няма вносител. 

В. Григорова – Гласуваме отлагане на промяната в бюджета. 

Комисията отлага разглеждането на доклада. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 8 

Против - 

Въздържали се 2 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани – въздържал се 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев – въздържал се 

Пламена Терзирадева – за 

Марта Георгиева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 2 от дневния ред: Доклад № СОА24-МЦ29-530/2/21.11.2024 г. относно увеличаване на 

капитала на „Диагностично-консултативен център ХХХ-София” ЕООД, чрез непарична 

вноска и утвърждаване на актуализиран учредителен акт на дружеството. 



В. Григорова – Няма да е проблем това, че не са тук вносителите. Докладът е рутинен. 

Предлагам да преминем към гласуване. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

За 11 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева – за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 

 

По т. 3 от дневния ред: Доклад № СОА24-ГР94-5829/3/21.11.2024 г. относно продължаване 

срока на ликвидация на „Медицински център ХVІ-София“ ЕООД – в ликвидация. 

Няма изказвания. 

 

В. Григорова - д-р Койчев предложи на следващо заседание да бъде поканен ликвидаторът, за 

да разберем как върви ликвидацията. 

 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

За 11 

Против  

Въздържали се  

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 



Емил Димитров - за 

 

По т. 4 от дневния ред: Доклад № СОА19-МЦ29-330/21/21.11.2024 г. относно продължаване 

срока на ликвидация на „Медицински център 1-Банкя“ ЕООД – в ликвидация. 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 

 

По т. 5 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК08-9968/10.07.2024 г. и нов проект за решение 

СОА24-ВК08-9968/2/20.11.2024 г. относно пилотен проект  за непрекъснат, дистанционен 

телемониторинг в реално време при пациенти с тежки хронични заболявания в 

неравностойно социално положение. 

М. Алексиева представи доклада. Касае се за предложение, което съчетава едновременно и 

социалната дейност на СО, и дейността, свързана със здравеопазването. Това е дистанционно 

отчитане на около 20 жизнени показатели с цел превенция и ранно оповестяване на 

необходимост от лечение, доболничнса и следболнична помощ, ако се налага. Телемедицината 

тепърва навлиза в България. Даже законово се регламентира преди два-три месеца. 

Предложението е иновативно, искаме да съдействаме за лечението и чекирането на около 30 

пациенти в р-н „Оборище“. Това са предимно възрастни хора, социално слаби, трудно 

подвижни, които ние обслужваме по системата за лична полощ и лични асистенти, чийто 

достъп до здравни грижи е по-сложен. Ще направим програмата заедно с МЦ в Казанлък, който 

е единственият на Балканите и първи в Европа, медицински център за телемониторинг на 

пациенти, който т.г. е спечелил и наградата на ООН за здравеопазване и иновации в тази 

област. В съдружие с ДКЦ 17, които ще ни съдействат със свои лекари и сестри. Говорили сме 

и с Бърза помощ, оттам ще имаме също необходимото съдействие, ако се налага. Хубаво е тази 

организация, която сме решили да направим във връзка с достъпа до медицински грижи на тези 

социални групи, ако е успешна, тя да бъде мултиплицирана в рамките на цяла София, за да 

може столицата да е градът, който ще е на гребена на вълната при иновациите в областта на 

медицината и специално телемедицината. От дирекция „Здравеопазване“ имаше няколко 



изисквания в тяхното становище, представила съм допълнителна информация. Имаме и 

пълната подкрепа на зам.-кмета по социални дейности. 

Комисията подкрепя доклада с приложения нов проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

За 10 

Против - 

Въздържали се 1 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – въздържал се 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров - за 

 

Д-р Койчев поиска да бъде вписан допълнително като въздържал се по т. 5. 

По т. 6 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК08-13164/17.09.2024 г. относно откриване на 

процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за отдаване под наем на терени 

и помещения – публична и частна общинска собственост, находящи се на територията на 

СО – район „Кремиковци“ 

Докладът е стандартен, отдават се под наем четири помещения на територията на р-н 

„Кремиковци“, две са за лекарски и две за зъболекарски кабинети. Има изменение на 

решението, където е описана техническа грешка. 

В. Григорова обяви, че има нов проект за решение. 

Комисията подкрепя доклада с предложения нов проект за решение, съгласно становището на 

Иван Василев – зам.-кмет на СО – с вх. № СОА24-ВК08-13164/2/20.11.2024 г. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 



Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Емил Димитров - за 

 

Заседанието по т. 7 до 16 т. вкл. се води от Борис Бонев 

По т. 7 от дневния ред: Доклад № СОА24-МЦ29-341/1/07.11.2024 г. относно увеличаване на 

капитала на „Университетска първа многопрофилна болница за активно лечение-София 

„св. Йоан Кръстител” ЕАД, чрез непарична вноска и утвърждаване на актуализиран 

устав на дружеството 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 9 

Против - 

Въздържали се 1 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Емил Димитров – въздържал се 

 

По т. 8 от дневния ред: Доклад № СОА24-ТД26-13625/2/08.11.2024 г. относно 

продължаване срока на ликвидация на „Медицински център ІХ-София“ ЕООД – в 

ликвидация 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 



Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 9 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10162/19.11.2024 г. относно осигуряване на 

капиталов трансфер на „Втора многопрофилна болница за активно лечение – София“ 

ЕАД за придобиване на дълготраен материален актив – ангиографски апарат 

С писмо се е присъединил маг.-фарм. Саад Алуани като вносител. 

Няма изказвания и въпроси. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Стефан Марков - за 

Диана Тонова – за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 10 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10163/19.11.2024 г. относно осигуряване 

на капиталов трансфер на Специализирана болница за активно лечение на онкологични 

заболявания „Проф. д-р Марин Мушмов“ ЕООД за придобиване на дълготраен 

материален актив – графичен рентгенов апарат 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 9 



Против - 

Въздържали се 1 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани – въздържал се 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 11 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10164/19.11.2024 г. относно осигуряване 

на финансов ресурс на Втора специализирана акушеро-гинекологична болница за 

активно лечение – „Шейново“ ЕАД за придобиване на дълготраен материален актив. 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 12 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10232/20.11.2024 г. относно осигуряване 

финансов ресурс на Първа специализирана акушеро-гинекологична болница за активно 

лечение „Света София“ ЕАД за придобиване на дълготраен материален актив. 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 



За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 13 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10240/20.11.2024 г. относно осигуряване 

финансов ресурс на Университетска първа МБАЛ „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД за 

придобиване на дълготраен материален актив – дигитален рентгенов апарат. 

Г-н Бонев обяви, че в т. 9 от проекта за решение има допусната грешка, която ще бъде 

отстранена в становището 

Д-р Койчев предложи да се добави в преамбюла и в проекта за решение, че става въпрос за 

мамограф. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение, като предлага следните 

корекции 

В преамбюла на проекта за решение след текста „дигитален рентгенов апарат“ да се добави „-

мамограф“ 

В т. 1, т. 2, т. 4 след текста „дигитален рентгенов апарат“ да се добави „-мамограф“ 

В т. 9, поради допусната фактическа грешка текстът „Първа специализирана акушеро-

гинекологична болница за активно лечение „Света София“ ЕАД…“ да се чете „Университетска 

първа МБАЛ „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД… 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 



Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 14 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10241/20.11.2024 г. относно осигуряване 

на капиталов трансфер на „СБПЛР – Бухово“ ЕООД, „СБПЛР – Кремиковци“ ЕООД и 

„СБПЛР – Панчарево“ ЕООД за придобиване на дълготрайни материални активи 

Д-р Койчев поясни какво значи тази абревиатура. 

В. Григорова поясни, че има нов проект за решение, тъй като докладът е съдържал три отделни 

проекта за решение, които са обединени в един проект. Текстовете са същите, изредени един 

след друг. 

Комисията подкрепя доклада с предложения нов проект за решение, неразделна част от 

становището на ПК по финанси и бюджет. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 15 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10255/21.11.2024 г. относно осигуряване 

на капиталов трансфер на Многопрофилна болница за активно лечение „Княгиня 

Клементина“ – София ЕАД за придобиване на дълготрайни материални активи 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 



Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 16 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК66-10256/21.11.2024 г. относно осигуряване 

на капиталов трансфер на Диагностично-консултативен център XXVIII-СОФИЯ ЕООД 

за извършване на неотложен ремонт на покрива и санитарни помещения. 

Няма изказвания. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
10 

За 10 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова - за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Борис Бонев - за 

Марта Георгиева - за 

Пламена Терзирадева – за 

Диян Стаматов – за 

Диана Тонова – за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 17 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-571/13.11.2024 г. относно документален 

филм по случай 90 години от създаването на Болница „Шейново“ 

Росица Маркова – административен директор на болницата -   

Д-р Славяна Галева – Искаме да защитим проекта, който ще се опита да представи работата на 

болница „Шейново“, тъй като следавщата година имаме 90 годишнина. Това е най-старият 

родилен дом, който е на същото място, в същата сграда близо 100 години. 

Д-р Койчев – какво искате от нас? Финансова подкрепа или ни уведомявате? 

Р. Маркова – тъй като болницата е собственост на общината, да дадете вашето разрешение да 

направим този филм, втората молба е финансиране, като ние ще се постараем да намерим 

външно финансиране, тъй като каузата е освен, че е благородна, не е кауза само за болницата, 



това е кауза и за българския лекар. Лесно се говорят лоши неща за българските лекари, медиите 

много обичат сензациите, българският лекар остава настрана и това е водещото. В тази болница 

са работили колоси в медицината. Някои от тях световно известни. Родени са много популярни 

и добри хора – Стефан Данаилов, има и много други. В тази болница се раждат и аз съм 

свидетел на много прекрасни събития. Последното, което видях и чух, акушерката на колене 

държеше бебе, току-що родено в спешния кабинет. Добре подготвени сме, имали сме среща със 

сценаристи, опитахме се да намерим скромен бюджет, който да направи този филм. 

Сценаристи, които са добре известни в тези среди – Станислав Грозданов и Елена Ермова, са 

хора, които са правили няколко български филма, режисирали са, участвали са във филми, 

пора, които и в момента правят документален филм за българските алпинисти. Филмът, който 

искаме да направим, е документален от 12 епизода, тяхното желание е да снимат 5 дни в 

Шейново. Представили са един доста емоционален сценарий. Идеята е да се представят първо 

историческите факти за болница „Шейново“, търсенето на историята се окзава сложен и скъп 

процес. Оказа се, че да се влезе в архива на БНТ, се изискват доста средства. 1000 лева на 

минута искат, за да търсят в архива. Сериозни са нещата. Ние си търсим и библиотеката. Това, 

което са ни предложили като сума е 30 000 лева. 

Д-р Койчев – Може би ще учудя някого, но намирам идеята за добра, защото „Шейново“ е 

традиционна българска институция, това кой я ръководи, кой е бил принципал, е съвсем 

отделна сюжетна линия. Аз с гласуването си много съм помогнал на болницата. Имате нужда 

от такова нещо поради обективни и субективни причини се натрупа едно негативно наслагване 

през последната година. Дейността е много рискова, навсякъде за съжаление загиват родилки, 

загиват новородени. Това не бива да бъде някаква стигма. Сега сте вие на ниво идеен проект, да 

започнете. Трябва остойностяване, да видим сценарият какво ще включва. Идеята е да бъде 

поставен лекарят в центъра, може би трябва да бъде поставен пациентът, защото лекарите 

съществуваме заради пациентите. Искате да бъде документално риалити, нещо подобно ли? 

Ние ще държим да бъдат представени и хората, които взимат решения, имам предвид общината 

като институция, тъй като болницата е общинска. Мисля да им дадем карт бланш, да направят 

видим пилотния проект, да видим остойностяването. Кажете на д-р Велев да си напрегне 

всички контакти, да няма големи финансови искания. Нека директорът на БНТ да прояви 

съчувствие, все някой е роден в „Шейново“. 

В. Григорова – някой има ли нещо против болницата „Шейново“ да направи документален 

филм по повод 90 години от откриването. Разбираме се, че когато имате вече готов сценарий и 

сметка по отделни пера за осъществяването на филма, за заснемането, ще пуснете отново писмо 

до комисията, за да обсъдим дали ще имаме възможност и дали за нас сценарият, който сте 

подготвили, заслужава да бъде финансиран от СО. Разделяме темата на две. 

Комисията препоръчва на вносителя да представи сценарий и план-сметка за необходимите 

средства за реализирането на проекта. 

По т. 18 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-574/18.11.2024 г. относно необходимост от 

предприемане на правни и фактически действия за изваждане на СМДЛ „Денира“ ООД 

от каб. № 319 с площ от 33,52 кв.м. и прилежащи към него 17,55 кв.м. ид.ч. и кабинет № 

320 с площ от 16,72 кв.м. и прилежащи към него 8,75 кв.м. ид.ч. от общите части на 

сградата, находящи се на третия етаж, бл. В, западно крило в сградата, ползвана от ДКЦ 

ХХХ-София ЕООД, държани без правно основание 



Д-р Недялков – Тази лаборатория е в поликлиниката от 2003 г., тогава са успели по някаква 

вратичка на закона, тъй като е паралелна дейност, да влязат в поликлиниката. Оттогава нямат 

изваждане. Общината води с тях дела, досега безуспешно. По чл. 65 от ЗОС трябва да бъдат 

изведени със заповед от кмета. Няма друг вариант това да се случи. Крайно време е това бъде 

направено, за да може да започнем да работим нормално. Не може да се искат оздравителни 

планове и да се изкарват пари от дружеството, при положение, че може би 10 000 лева на месец 

товарят с това, че дърпат пациенти. Нашата лаборатория е достатъчно оборудвана, всичко е 

чисто ново. Не можем да си свършми работата, те ни пречат изключително много в търговско 

отношение. 

Д. Тонова – Проблемът е комплексен, не го разглеждаме за първи път. Това, което имаше като 

предистория, делата са водени от СО, имаме решение, с което Ви е дадена сградата за 10 

години за ползване и по тази причина делата се губят. Те имат сериозна нужда от подкрепа. 

Според мен наистина трябва да направим в най-спешен порядък, в рамките на тази комисия, да 

направим една работна група или някакъв консилиум, в който да начертаем стъпките за 

разрешаване на този проблем. Ние трябва да заведем дела срещу тези хора за изваждане. 

Другият вариант е кметът на СО веднага да издаде заповеди за изваждане. По съдебно решение 

такива заповеди е имало през 2014 г. Съдът оставя лабораторията за десет години. Опитваме се 

да ги извадим. Съдът казва, че общината, тъй като е предоставила за ползване имотите на 

дружеството, няма правен интерес да води делата. Сега вече ние можем да го направим от 

позицията на изтеклите 10 години, в които те ползаваха имота. Или правим много спешно 

заповед за изваждане, за да можем да не влезем в хипотезата на вписване на сградата в 

капитала, защото тогава вече и в съда ще падне тази заповед. Трябва да се действа в най-

спешен порядък, докато все още общината е собственик на имота. И да се предвиди 

предварително изпълнение, това е административен акт. 

В. Григорова – А докладът по т. 2 спешен ли е да се внесе? Водеща комисия е икономика и 

собственост. 

Д. Тонова – Нека да препоръчаме да се отложи от сесията докладът по т. 2. Този проблем ще се 

задълбочи. По подобие на предходната заповед трябва да се направи. 

В. Григорова – Да напишем писмо до кмета Терзиев с искане той да издаде заповед за 

извеждане на наемателя. И да има предварително изпълнение. 

Комисията реши да се изготви писмо до кмета на СО за изваждане на наемателя, с 

предварително изпълнение. 

По т. 19 от дневния ред: Доклад № СОА24-МЦ29-568/12.11.2024 г. относно необходимостта 

от закупуване на ДМА над 10 000 лева за подобряване на осъществяваната от ПСАГБАЛ 

„Света София ЕАД медицинска дейност и качеството на услугите, извършвани от 

лечебното заведение 

Д-р Маленов – Необходимостта се състои в това да бъде закупена вана, Първа САГБАЛ е 

първата, която въведе раждането по метода на Морозов във вода. Нашата вана е на повече от 20 

години, благодарение на средствата, отпуснати от СО, върви ремонт на втория етаж. Тази вана 

е с нарушено покритие. Пациентите отиват в частни болници да раждат – Св. Лазар, Св. София 

на бул. България. Това е едното. Родилните легла са на повече от 15 години, не са на 

необходимата висота. Третото е мониториране в родилна зала, предзала и приемен кабинет. 

Непрекъснато намалява притокът на работна ръка – акушерки и мед. сестри – наистина е 



трудно. Така ще бъде по-добре, второ – по този начин се стремим да не допуснем грешки в 

работата си. 

Д-р Койчев предложи тези средства да бъдат предвидени в следващия бюджет. 

Комисията реши да се предложи в следващия бюджет да бъдат заложени необходимите 

средства. 

По т. 20 от дневния ред: Уведомително писмо /запитване/ № СОА24-МЦ29-578/19.11.2024 

г. за изтекли договори за наем 

Д-р Еленков – Аз съм временно изпълняващ дейността за шест месеца. Случайно попаднах на 

един договор, който изтича на 01.11.2024 г., сключен от предишната управителка. Затова писах 

до уважаемите членове на комисията, тъй като това е прецедент. Практиката е да се сключват 

за три години, а моят мандат ще бъде по-кратък. Трябва да имам решение за какъв релиод да 

сключав договорите. Това е едната част на въпроса. Другата е по-тежка, тъй като трябва да 

получав някакви указания на какви цени да бъдат сключени тези договори. Те сега са на 

основание чл. 102, ал. 3 и 4 от ЗЛЗ. Намерих едно писмо на д-р Моника Чеуз от 2022 година, 

навтора страница има заключение. 

В. Григорова – „Повторното сключване на договорите е извън обхвата на въведените от 

законодателя преференциални условия. Наемите трябва да се по пазарни цени, определени от 

лицензиран оценител, съгласно изискванията на закона за общинска собственост и чл. 22 от 

НОЛЗ“. Аз смятам, че наистина трябва да обсъдим този въпрос сериозно и да вземем генерално 

решение какво правим с този тип договори, така че да прекратим тази порочна практика. 

Очевидно законодателят трудно ще преразгледа записаното в ЗЛЗ, може би тук трябва да 

създадем някаква практика и да разпространим до управителите на ДКЦ стъпки, алгоритъм, за 

да не решаваме всеки конкретен случай отделно. 

Д-р Койчев – той е в ситуация на спешност. Това са ОПЛ, които са от години там. Тежки 

преговори ще има. Освен това тълкувателно решение, не знам доколко има правна сила, 

ситуацията на терен е съвсем друга. Мога да дам препоръка да поддържате добри отношения. 

Всички сме възмутени, този чл. 102 не падне ли в НС, винаги ще бъдете атакувани. 

Дружеството има полза от наемателите. Други управители имат подобни казуси. Вие ще си 

пуснете конкурс, няма значение, че сте за шет месеца. 

В. Григорова – кагота имаше същия каус в ДКЦ ХХVІІІ, говорих и с д-р Заяков от ДКЦ V, той 

каза, че може да изпрати становища и препоръки как да се действа. Той си е решил проблема в 

неговото ДКЦ. Може би трябва да ви съберем всички управители на едно място, да обменим 

опит и да решим как се действа, за да се прекрати това. 

Д-р Еленков – Годишната загуба на дружеството е около 45 000 лева. Това значи, че може се 

смени дограмата на два етажа всяка година. 

В. Григорова – Често атакуват управителя на ДКЦ, че не е сменил  дограмата. 

По т. 21 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-540/01.11.2024 г. г. за стартиране на нова 

дейност по клинични проучвания на лекарствени средства 

Д-р Койчев - Адмирираме това, ще генерира допълнителни приходи на дружеството. 

Комисията приема писмото за сведение. 



По т. 22 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-575/18.11.2024 г. относно закупуване на 

нова дигитална мамографска система 

Д-р Славчев представи искането. Закупуването на системата ще бъде със собствени средства, 

представени са оферти. Старата система е закупена през 2017 г., втора употреба и много често 

трябва да се ремонтира. 

Комисията подкрепя искането. Да се изготви доклад с проект за решение до СОС за разрешение 

за закупуване на мамограф със собствени средства. Вносители – Саад Алуани, Ваня Григорова 

и Емил Димитров. 

По т. 23 от дневния ред: Молба № СОА23-МЦ29-377/3/20.11.2024 г. за капитализиране на 

заем отпуснат с Решение № 930 по Протокол № 82 от 14.09.2023 г. по Доклад вх. № 

СОА23-МЦ29-377/08.09.2023 г. от Столична община на „Диагностично-консултативен 

център XXVIII – София“ ЕООД. 

Д-р Койчев – Знаете, че сме го правили това не за едно или две ДКЦ. Така сме ги спасявали, 

когато са били в трудна ситуация. Мисля, че има утвърдена практика за подобен тип решения. 

Знаем, че ДКЦ ХХVІІІ не беше в цветущо състояние, гласувахме и немалка сума за капиталови 

разходи. Мисля, че може да подготвим доклад. 

В. Григорова – Това трябва да влезе в капитала. Когато той говори с мен, каза, че задълженията 

на ДКЦ ХХVІІІ са били пречка да кандидатства по различни европейски проекти. 

Задълженията са към СО, Топлофикация и доставчици. Да подготвим доклад.  

Саад Алуани – Няма ли практика, когато се дължат данъци от ДКЦ, да се пусне писмо към СО 

за разсрочването им, с което да се даде възможност на ДКЦ да кандидатства по такива 

проекти? Може би това е правилният ред, не съм специалист, бяхме посъветвани да пуснем 

писмо до зам.-кмета по финанси за разсрочване и така ще отпадне проблемът с 

кандидатстването по проекти. Ние доста подкрепихме ДКЦ, като гласувахме един доста 

сериозен ремонт, който ще даде възможност да се използва пълноценно цялото ДКЦ и 

средствата по проекти бяха основно за намиране на средства за ремчонти. С това ще дадем 

възможност ДКЦ да има допълнителни приходи. Предполагам, че това ще се случи за по-дълъг 

период от време. Доколкото видях, управителят иска средства за заплащане на текущи 

задължения. Нека да видим какви са неговите съображения за това. Беше хубаво да присъства, 

за да разберем. Когато посетих ДКЦ ХХVІІІ, разбрах, че основните разходи са за топлоенергия 

през зимата, има много лоша енергийна ефективност, ако въобще може да се говори. Точно 

затова правим ремонта. Гласували сме пари и за изследване за енергийна ефективност. 

Надяваме се да намерил дългосрочно решение на този проблем. 

Д-р Койчев – съгласен съм, да го извикаме на следващото заседание, да подготви погасителен 

план. Нито е първото или последното ДКЦ, в което ще направим масирана инвестиция. Но това 

не отменя с погасителен план да си изплати задълженията. 

В. Григорова – Ще пуснем писмо за капитализирането на заема до Ив. Василев за подготовка 

на доклад. Д-р Янкулов, решихме за първата част от Вашето искане за капитализиране на 

текущия заем, но по отношение на искането на нов заем ни трябват малко повече разяснения. 

Това е за покриване на МДТ. 

Анелия Грозданова – гл. счетоводител на ДКЦ ХХVІІІ – Когато д-р Янкулов стана управител, 

се установи, че има задължения ДКЦ към МДТ. Имаше ревизия, установено е с акт, за задни 



периоди. По времет на акта сумата беше около 90 000 заедно с текущите. Но те се натрупват. 

Въпреки, че плащаме текущата сума, по старите задължения се трупат лихви. Практиката е да 

покриват най-старите задължения. Ние, плащайки сега, те покриват ревизионния акт и 

намаляват неговата главница. Не могат да покрият новите, докато не се изплатят старите. Но 

върух остатъците продължават да се трупат лихви. Тази година ОЛП на БНБ се вдигна, 3,6 за 

тази година, всеки месец е различно. А олихвяванията по държавните вземания са + 10 пункта. 

Само за тази година съм начислила над 13 000 лихви. Това пречи да инвестираме тези суми в 

някакви подобрения, а ДКЦ спешно се нуждае от тях. Погасителният план е разумно нещо. 

Дори да имаме погасителен план, няма да спре начисляването на лихви. Склонни са колегите в 

р-н Искър да сключим споразумение за расрочване. По този заем, който в момента имаме към 

СО, лихвата е 2% на годишна база. Около 2 000 на месец е вноската. Това можем да си го 

позволим. Разликата ще бъде доста голяма. Затова молим, ако може да си го позволи бюджета 

за тази година, доста ще ни облекчи. По всички европейски програми, за да участваме, ни 

трябват чисти задължения към държавата. ДКЦ няма просрочени задължения към никой друг, 

освен МДТ. Регулярно си плащаме доставчици, кредита си плащаме. Успяваме да платим и 

годишния ДНИ и ТБО. Ние си подаваме декларацията за боклука. Само това е голяма тежест за 

нас. 

В. Григорова – Значи трябва да бъдат два доклада – един за капитализиране, другият за 

отпускане на заем. 

Комисията реши да се подготви доклад до СОС с вносители Ваня Григорова, д-р Койчев, С. 

Алуани и Д. Тонова. 

По т. 24 от дневния ред: Писмо № СОА24-ДИ05-3086/2/28.10.2024 г. относно искане за 

поставяне на преместваем обект в ПИ 68134.406.125 

Комисията реши да се насочи към НАГ по компетентност. 

По т. 32 от дневния ред: Покана № СОА24-МЦ29-582/21.11.2024 г. за определяне на 

представител за участие в конкурсна комисия – 10.12.2024 г., 11.00 ч. 

Комисията определя Саад Алуани. 

По т. 33 от дневния ред: Отчет № СОА24-ВК66-9544/8/15.11.2024 г. относно изпълнение на 

Решение № 192/24 г. на СОС за отпускане на финансови средства за клубовете на 

пенсионера и инвалида 

Комисията приема отчета за сведение. 

По т. 34 от дневния ред: Отчети №№ СОА24-МЦ29-524/28.10.24г., СФИ24-МЦ29-

5/158/28.10.24г., СОА24-МЦ29-535/30.10.24г., СОА24-МЦ29-537/30.10.24г., СОА24-МЦ29-

534/30.10.24г., СОА24-МЦ29-531/30.10.24г., 

Комисията приема отчетите за сведение. 

По т. 35 от дневния ред: Отчети №№ СФИ24-МЦ29-5/182/04.11.24 г., СФИ24-МЦ29-

5/176/01.11.24 г., СОА24-ТД26-14871/05.11.24г., СФИ24-МЦ29-5/183/04.11.24 г.,СОА23-

ГР94-478/10/05.11.24 г., СОА24-МЦ29-200/2/31.10.24г., СОА24-МЦ29-39/3/31.10.24г., 

СОА24-МЦ29-206/2/25.10.24г., СОА24-МЦ29-32/4/25.10.24г., СОА24 - ТД26 – 10532 /1/ 31. 

10. 24 г., СОА24-МЦ29-529/29.10.24г., СОА24-МЦ29-36/4/28.10.24г., СОА24-МЦ29-



205/3/29.10.24г., СОА24-ТД26-4666/3/ 29.10.24г., СФИ24-МЦ29-5/170/30.10.24 г., СФИ24-

МЦ29-5/169/30.10.24 г., СОА23-МЦ29-568/5/30.10.24г., СОА24-МЦ29-5/6/12.11.24г., СОА24-

ГР94-5793/04.11.24г., СОА24-МЦ29-155/3/24.10.24г., 

Комисията приема отчетите за сведение. 

По т. 36 от дневния ред: Разни 

1. Покана № СОА24-МЦ29-591/26.11.2024 г. за определяне на представител за участие 

в конкурсна комисия – Комисията определя Емил Димитров. 

2. Боян Суланов – Да ви информирам, тъй като вчера в комисията по финанси в т. 28 се 

отпуска безвъзмездна помощ за детето на служител. Сумата от 10 000 лева беше 

предложено да стане 20 000 лева. Аз предлагам да е 30 000 лева, като всички общински 

съветници се включат в тази кампания и дарят една малка част от възнаграждението си. 

Така ще избегнем други незаконосъобразни действия. 

 

Поради изчерпване на дневния ред Ваня Григорова закри заседанието в 14.40 часа. 

Протоколът е изготвен на 18.11.2024 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 
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